
 

 

ария Костова завършва висшето си 

образование в Югозападния 

университет „Неофит Рилски“ – 

Благоевград със специалност „Физика“, 

като придобива професионална 

квалификация в областта на метрологията.  

„Образованието, което получих, ми 

даде стабилна научна основа, 

аналитичен подход и увереност да се 

развивам професионално в сферата, за 

която мечтая – а именно средното 

образование и реализацията ми като 

учител по физика и астрономия.“ 

Не след дълго мечтата ѝ се сбъдва и 

през учебната 1995/1996 г. тя започва 

работа като учител по физика и астрономия 

в Осмо СУ „Арсени Костенцев“ в гр. 

Благоевград. 

През годините преподава на ученици 

от 5. до 12. клас, като основната ѝ мисия е 

да развива интереса им към природните 

науки, да стимулира критичното мислене и 

да насърчава всеки един от тях да търси 

нови знания, перспективи, да 

експериментира и да не се страхува от 

новите предизвикателства.  

„За мен  учителската професия е 

сбъдната мечта. Вярвам, че учитeлят 

тpябвa дa бъдe нe caмo пeдaгoг, нo и 

пcиxoлoг. Baжнo e учениците дa 

пoпaднат на пpaвилнитe xopa, ĸoитo 

имaт жeлaниe дa пpeпoдaвaт, дa мoгaт 

дa зaдъpжaт внимaниeтo им, дa ги 

мoтивиpaт, зa дa пoĸaжaт нaй-дoбpoтo 

oт ceбe cи.  He caмo дa мoгaт дa обучават, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

нo и дa възпитaвaт, дa ги нayчaт дa 

бъдaт cтoйнocтни xopa, oт ĸoитo 

oбщecтвoтo имa нyждa. Учитeлcтвoтo 

e пpизвaниe.“ 

В стремежа си да бъде в крак с новите 

тенденции в образованието и да преподава 

качествено, Мария решава да надгради 

професионалната си подготовка с различни 

педагогически квалификации, като СДК по 

„Информатика“, СДК по „Човекът и 

природата“ и СДК по „Технологии и 

предприемачество“. Комбинацията от 

научна подготовка и педагогически 

компетенции ѝ позволява да прилага 

междупредметни връзки, да развива 

проектно-базирано обучение и да 

интегрира технологиите в учебния процес.   

„Като възпитаник на Югозападния 

университет „Неофит Рилски“ с 

гордост подчертавам високото качество 

на подготовка, което получих. В 

практиката си често препращам към 

научните принципи и методи, изучавани 

в университета, и насърчавам учениците 

да  избират  Югозападния  университет  
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като място, което предлага стабилна 

академична среда и реални възможности 

за развитие.“ 

Мария изказва искрените си 

благодарности на проф. д-р Даниела 

Дурева, доц. д-р Ралица Станоева, доц. д-р 

Елена Каращранова, доц. д-р Васил 

Ковачeв и проф. д-р Иван Мирчев.  

Към бъдещите студенти тя отправя 

следния призив: „Отнесете се съвестно 

и сериозно към образованието си. Никога 

не спирайте да учите, да изследвате, да 

се развивате и да предизвиквате себе си, 

за да бъдете най-доброто, на което сте 

способни!“. 
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